

# FLYLEAF 199

OFFICE

DEPARTMENT

Collection No.

File No.

of 19

Serial No.

विहार राज्य काब्रार बोर्ड की 152<sup>वीं</sup> वरक दिनांक 3/7/53

FILE SUBJECT

यूनाइटेड दिग शक्ति एम 6 (4) 511 परम मागपत्र

Serial Number of file	Letter etc. from whom received or to whom Issued	Number	Date	Class of Paper
1	2	3	4	5



संविद्धे संख्या पु. 1- 14/93

विषय :- किल्ला राजा काठको कोड को  
152 को बन्द को संख्या

सिद्धि

संख्या संख्या 1/90 पर अन्तर्गत को  
सदस्य पालिका को पर प्रमाणिक को तस्वीरको  
द्वारा को संख्या को कोड को बन्द को  
सिद्धि सिद्धि संख्या संविद्धे संख्या

पु. 1- 8/92 दिनांक 7.11.93 को संविद्धि  
पत्र को संख्या अर्थात् द्वारा संख्या  
सिद्धि को संख्या को अन्तर्गत संख्या  
अर्थात् को संख्या को संख्या

संख्या संख्या को अन्तर्गत  
संख्या को संख्या को बन्द को  
संख्या को संख्या 10.6.93 को संख्या  
सिद्धि को संख्या संख्या

संख्या 26.2.93 को संख्या  
संख्या को संख्या संख्या संख्या  
संख्या संख्या संख्या संख्या संख्या

संख्या पु. 1- 05/92 संख्या को संख्या  
सिद्धि संख्या संख्या संख्या संख्या  
संख्या संख्या संख्या संख्या संख्या  
संख्या संख्या को संख्या संख्या

177

17/5/93

संख्या संख्या

संख्या संख्या 1/5







अधिसूचना

में सम्बन्धित पारिवारिक कारणों से 8 या 9 जून से 17-18 जून तक अवकाश पर रहेंगे और पदों से बाहर रहेंगे। अतः वे 19 या 21 जून को जुलाई में सहमति देना चाहेंगे।

49 (अ)  
25/5/93

सहस्र निदेश  
25/5/93  
(4-10)

सप्लि

25/5/93

प. नि.

दिनांक 21.6.93 को 11 वीं वेक की स्थिति सम्बन्धित कार्य पर मरदीय सहमति देना चाहेंगे। मरदीय वेक के पत्राचार-अपना निर्देश देना सम्बन्धित

26/5

यथास्थिति में सुपुत्रा यकन में दिलकर लेंगे। 26/5/93

सप्लि

उपरोक्त कार्य में लक्ष्य प्राप्त (26/5/93)

27/5/93

प. नि.

मरदीय मरदीय कार्य प्रलय अवकाश में सम्बन्धित

27/5  
देखना निर्दिष्ट है।

27/5/93

28/5

24/5-20  
24/5-93  
28/5-20  
28/5

प्राप्ति - 28/5  
28/5/93





दिनांक 3-7-1993 को बोर्ड की 152 वीं बैठक की कार्यवाही  
पत्राचार भाग पर रखा दिया गया है, जिसे अध्यक्ष महोदय के अनुमोदन हेतु भोजना चाहेंगे।

  
सचिव

अध्यक्ष

कृपया

07/9/93



## सचिव

बिहार राज्य आवास बोर्ड की 151 वीं बैठक की जो कार्यवाही अध्यक्ष के अनुमोदन के पश्चात निर्गत की गई है वह उस प्रकार नहीं है जिस प्रकार वास्तव में बैठक में कार्यवाही चली थी। 151 वीं बैठक की जो कार्यवाही अध्यक्ष के अनुमोदन से परिचरित की गई है उस के निम्नलिखित दो अंशों पर मैं नोट ऑफ डिसेंट & Note of dissent दे रहा हूँ :-

1- बोर्ड की 150 वीं बैठक की कार्यवाही की सम्पुष्टि 151 वीं बैठक में 4-3 के बहुमत से स्वीकृत की गई थी न कि 5-3 के बहुमत से, क्योंकि इस प्रस्ताव पर मतदान के समय तक श्री विजय कुमार मंडल, सदस्य, बैठक में नहीं आये थे। अतः अध्यक्ष तथा तीनों उपस्थित गैर सरकारी सदस्यों ने प्रस्ताव के पक्ष में मत दिया था तथा मुख्य अभियंता ने एवं मैंने प्रस्ताव के विरोध में मत दिया था। हडको के प्रोप्रीटरी श्री अरुण कुमार ने भी अपना लिखित नोट ऑफ डिसेंट अध्यक्ष द्वारा अनुमोदित कार्यवाही के विरोध में दिया था पर अध्यक्ष के अनुसार उन्हे मत देने का अधिकार नहीं होने के कारण इसे मतदान में नहीं गिना गया था। यद्यपि हडको प्रतिनिधि भी किसी स्पेन्डा के विषय पर मतदान नहीं कर सकते हैं पर बैठक में क्या हुआ इसके बारे में उनके मत की गणना भी अवश्य होनी चाहिए।

2- बोर्ड में 151 वीं बैठक की कार्यवाही में अध्यक्ष के द्वारा निम्नलिखित अलग से जोड़ दिया गया है :

" पुनः अध्यक्ष ने कहा बोर्ड में लिये गये फैसले तथा अबतक उनपर हुए कार्ययन की स्थिति से ही पता चल जाता है कि प्रबंध निदेशक कितने शिथिल और उदासीन है। लिये गये निर्णयों का अनुपालन कर शीघ्र बोर्ड को प्रबंध निदेशक अवगत करावें "।

यह बात अध्यक्ष के द्वारा 151 वीं बैठक में नहीं कही गई थी। मैंने 152 वीं बैठक दिनांक 3-7-93 में गत बैठक की कार्यवाही की सम्पुष्टि के समय विरोध करते हुए अध्यक्ष तथा सभी सदस्यों को स्मरण दिलाया कि 151 वीं बैठक में अध्यक्ष के द्वारा तथा मेरे द्वारा जो भी कहा गया था वह सचिव को बैठक में ही लिखावा दिया गया था जिसे सचिव ने उसी समय पढ़कर सुना भी दिया था। उस बैठक में अध्यक्ष के द्वारा उपरोक्त अंश की बात नहीं कही गई थी। पर दिनांक 3-7-93 की बैठक में सम्पुष्टि के समय मेरे, आपके अन्य कई सदस्यों के कहने के बाद भी अध्यक्ष कार्यवाही में संशोधन के लिये तैयार नहीं हुए। अन्त में मैंने औपचारिक रूप से इस बिन्दु पर मतदान का प्रस्ताव रखा पर अध्यक्ष ने मतदान के प्रस्ताव को भी स्वीकार नहीं किया। इस कारण बोर्ड की 151 वीं बैठक की कार्यवाही की सम्पुष्टि नहीं हो सकी और 152

323  
3.9.93





बोर्ड की अगली बैठक में 151 वीं बैठक परिचालित कार्यवाही की सम्पुष्टि के समय मेरा यह नोट ऑफ डिसेन्ट निश्चित रूप से बोर्ड में प्रस्तुत करेंगे तथा इसकी लिखित प्रतिलिपि बोर्ड के सभी सदस्यों को बोर्ड की बैठक के पूर्व दे देंगे।

*[Handwritten Signature]* 29/9/93  
प्रबंध निदेशक।

*[Faint, mostly illegible text, likely bleed-through from the reverse side of the page]*





क्रम संख्या

संचिका संख्या

### अनुमोदन हेतु प्रारूप

संख्या

दिनांक

बिहार राज्य आवास बोर्ड की 152 बी बैठक दि 03-7-93 को।। बजे पूर्वाह्न दिन प्रा. नि. वि. स्थान 6 सरदार पटेल मार्ग पटना।

#### उपस्थिति

1. अध्यक्ष, बिहार राज्य आवास बोर्ड, पटना
2. प्रबन्धा निदेशक, बिहार राज्य आवास बोर्ड, पटना।
3. श्री श्रवण कुमार, बिहार शरीफ नालन्दा।
4. श्री नन्द किशोर प्रसाद, भूतपूर्व विधायक, वक्शर।
5. श्री विजय कुमार मंडल, ग्राम-पो 0-वक्शर।
6. श्री राम जतन राय, सामाजिक कार्यकर्ता।
7. आयुक्त एवं सचिव, भवन निर्माण एवं आवास विभाग, बिहार पटना के प्रतिनिधि श्री अविनाश चन्द्र सिंहा, अपर सचिव।
8. वित्त आयुक्त, बिहार पटना के प्रतिनिधि श्री एस 0 एन 0 माथुर, संयुक्त सचिव।
9. मुख्य अभियंता, बिहार राज्य आवास बोर्ड, पटना
10. हडको प्रतिनिधि श्री अरुण कुमार
11. सचिव, बिहार राज्य आवास बोर्ड, पटना।

1. बोर्ड की 151 बी बैठक की कार्यवाही की सम्पुष्टि।  
 बोर्ड की बैठक के कार्रवाई के प्रारम्भ में जब कि 151 बी बैठक की कार्यवाही की सम्पुष्टि हेतु रखा गया था तो प्रबन्धा निदेशक के द्वारा उक्त बोर्ड की बैठक के निम्नलिखित दो अंशों पर आधारित प्रकट की गई थी।  
 1. प्रबन्धा निदेशक को कहना था कि बी बैठक की कार्रवाई में कुछ बात जो विगत बोर्ड की बैठक में नहीं हुआ थी, अध्यक्ष महोदय के द्वारा इसे कार्रवाई में जोड़ा गया।  
 2. बोर्ड की 150 बी बैठक की कार्यवाही की सम्पुष्टि में 4-3 के बहुमत से स्वीकृति प्राप्त की गई थी कि 5-3 के बहुमत से क्योंकि इस प्रस्ताव के मसौदा तक श्री विजय कुमार मंडल, सदस्य बैठक में नहीं आये।  
 बोर्ड की 151 बी बैठक के कार्यवाही के अंश जोड़ा गया, निम्न प्रकार है :- पुनः अध्यक्ष ने कहा कि बोर्ड में लिये गये फैसले तथा अबतक उनपर हुए कार्रवाई की स्थिति से ही पता चल जाता है कि प्रबन्धा निदेशक कितने शायिल और उदासीन है। लिये गये निर्णयों का अनुपातन कर शीघ्र बोर्ड को प्रबन्धा निदेशक को उचित करावे।

## अनुमोदन हेतु प्रारूप

संख्या -----

दिनांक -----

प्रबन्धा निदेशक के द्वारा इसे संशोधन करने का अनुरोध किया गया। अध्यक्ष महोदय यह मानने के लिए तैयार नहीं हुए। अध्यक्ष महोदय का कहना है कि जो गत बैठक में निर्णय हुआ है उसे ही जोड़ा गया है न कि अलग से जोड़ा गया है। इस विन्दु पर प्रबन्धा निदेशक ने सदस्यों को बोर्ड के सामने स्मरण दिलाया कि विगत बोर्ड की बैठक में जो भी निर्णय हुआ था अध्यक्ष महोदय के द्वारा स्वयं ही बोर्ड की बैठक में सचिव को लिखाया गया, और सचिव के द्वारा उसे पढ़कर सुनाया भी गया। मैंने जो आपत्त की थी उसे उसी समय लिखाकर बोर्ड में पढ़कर सचिव को दे दिया था। इस प्रकार जो बातों बोर्ड में उठायी गयी, उसे ही अध्यक्ष महोदय को अनुमोदन के लिए भेजा गया था, लेकिन अध्यक्ष महोदय के द्वारा उपरोक्त वर्णित विन्दु वाद में जोड़ा गया है (बोर्ड के कई सदस्यों के द्वारा भी अध्यक्ष महोदय से इसे संशोधन के लिए अनुरोध किया गया, लेकिन अध्यक्ष महोदय यह मानने के लिए तैयार नहीं हुए) विगत बोर्ड की बैठक की कार्यवाही में जो अंश जोड़ा गया है वह गलत है और उसे अध्यक्ष महोदय गत बोर्ड की बैठक की कार्यवाही के संशोधन के लिए तैयार नहीं हुए। अन्त में प्रबन्धा निदेशक के द्वारा इस विन्दु पर मतदान कराये जाने का भी प्रस्ताव दिया गया, जिसे अध्यक्ष महोदय के द्वारा अस्वीकार कर दिया गया। अतः विगत बोर्ड की बैठक की कार्यवाही अनुमोदन के अभाव में दिनांक 3-7-93 की बैठक आगे नहीं चल सकी।

धन्यवाद ज्ञापन के बाद बैठक की कार्यवाही स्थगित की गयी।

अध्यक्ष